

# 浙报数字文化集团股份有限公司

## 投资者关系活动记录表

证券代码：600633

证券简称：浙数文化

2021 年 12 月

|                    |   |
|--------------------|---|
| <b>投资者关系活动类别</b>   | <input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议<br><input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会<br><input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观<br><input type="checkbox"/> 其他   |
| <b>参与单位及人员</b>     | 海通证券、安信基金、联储证券、兴全基金、中信建投基金、景顺长城、远洋资本、华安保险资管、生命保险资管、中邮基金、大家保险、中再资产、健顺投资、红土创新基金、康佳、跨越基金、金信基金  |
| <b>时间</b>          | 2021 年 12 月 7 日   |
| <b>地点</b>          | 浙报产业大厦 27 楼会议室视频会议  |
| <b>接待人</b>         | 公司总经理、董秘、证代、投关经理  |
| <b>投资者关系活动主要内容</b> | <p><b>1. 公司回顾上市十年的发展历程，阐述新阶段全新战略目标。</b></p> <p>2021 年 9 月 29 日是浙数文化上市十周年的日子，上市十年间公司立足资本平台，完成了全面的互联网化转型，已从一家以经营性媒体资产为主的上市公司发展成为以互联网数字文化业务为核心的产业集团，目前主营业务已处于充分竞争的互联网行业领域。2013 年，公司收购边锋网络、上海浩方两大互联网游戏平台，构建了数字娱乐产业链；2016 年，公司投建包括浙江大数据交易中心、“富春云”互联网数据中心、“梧桐树+”数据产业园、大数据产业基金在内的“四位一体”大数据产业生态圈；2017 年，公司实施重大资产重组出售新闻传媒类资产，全面向互联网数字文化产业集团转型；2019 年，公司组建浙报融媒体科技（浙江）有限责任公司，大力服务国家媒体融合发展战略；2020 年，公司投资罗顿发展，抢占海南自贸港先机，助力罗顿发展转型成为数字体育产业平台，推动国内数字体育行业的发展。</p> <p>通过多年的布局和发展，公司已构建起以数字文化和数字科技两大产业为核心的业务架构，并在今年公司上市十周年大会上发布了“成为浙江及国内领先的数字文化和数字科技</p> |

产业集团”的全新战略目标，致力于推动数字文化产业创新发展，着力培育壮大数字科技产业，努力以优秀的业绩回报投资人。在数字文化产业方向，公司将继续以边锋网络作为数字娱乐板块的核心，深耕互联网休闲娱乐领域，并在海外业务方面发力，探索新的业绩增长点；在数字体育板块，公司投资了海南上市公司罗顿发展，积极助力罗顿发展转型成为一流数字体育 IP、自研数字体育综合服务平台，加速推动国内数字体育行业的发展；在艺术产业板块，公司以培育多年的美术拍卖业务为基础组建设立了浙报艺术品产业集团，目前正向互联网化、数字化方向转型拓展，业务范围涵盖艺术拍卖、艺术投资、艺术教育、艺术媒体、艺术科技五大核心版块，旨在打造全维度的艺术产业经营矩阵。在数字科技产业方向，公司基于多年在数字化转型相关领域的实践和积累，逐步搭建了相互间有效协同的四大板块的业务：一是数据科技，公司已建成富春云杭州 1 号数据中心 6700 组机柜并基本完成招商，今年上半年业绩超预期，此外公司已启动北京、杭州萧山和杭州大江东数据中心项目，将进一步提升数据中心的规模，形成新的业绩增长点；二是数字智治，公司深度参与“城市大脑”“数字浙江”等智慧城市和数字政务建设，全面参与党政机关整体智治综合应用、数字政府综合应用、数字社会综合应用等重点任务建设，取得了比较好的工作成效，并在温州、绍兴、义乌等多个地市不断拓展业务，还在省委宣传部的领导下搭建和运营了“志愿浙江”的平台，并于 2015 年启动建设智慧网络医院线上诊疗平台，与浙二医院合作推出的“浙二好医生”在线整料平台已成为业内标杆，今年以来公司也建立了与省内 2-3 家头部医院的合作，未来希望能在政务、社会、生活等领域进一步创新发展；三是融媒科技，公司旗下浙报融媒科技通过科技创新与内容聚合，以“天目云”和“天枢”两大核心产品，服务于泛媒体和内容生产者，打造符合主流价值的内容生态与产品形态，融媒科技公司已于 2021 年 11 月份完成了股份制改革和工商登记工作，推动分拆上市进程。四是数字文旅，公司设立了图影数字科技公司，专注于文旅影像数据库建设、文旅自媒体整合营销、文旅行业 VR 技术强应用，推出的“云上世界”中国文旅影像共享平台将打造成为中国最大的文旅影像数据库。

同时，公司充分借助雄厚的高校科研实力，通过产学研深度融合形成创新合力，为新一轮的产业创新发展赋能，在上市十周年大会上揭牌了三所联合实验室：数字安全联合实验室由浙江大学网络空间安全学院、浙江大学杭州国际科创中心和公司联合设立，未来在网络安全领域大力探索，为浙江省数字化改革工程保驾护航。共同富裕联合实验室的合作方为

浙江工商大学和浙江大学社会治理研究院，将围绕推动共同富裕的重大战略，以数据、建模和算力为基础，在共同富裕理论框架、数据挖掘与展示等方向开展深度研究。好家政与未来社区联合实验室由公司与树人大学联合打造，将在浙江省商务厅的指导下，进一步加强在家政服务数字化改革领域的研究与探索，打造全省乃至全国数字家政服务标杆示范平台。

## **2. Q&A 环节：**

### **Q1：公司在游戏出海规划有什么规划？公司如何看待监管和政策对公司的影响？**

A：公司自 2013 年收购边锋网络以来，边锋网络的业绩一直保持稳定的增长，并以休闲游戏为核心，不断探索数字娱乐新业态，拓展国内外业务版图，于 2019 年成立了 bfun 海外品牌，2020 年正式运营第一年实现海外营收 5522 万元，并在多个细分赛道取得成功，目前推出多款游戏产品并已累计海外用户破亿，2020 年在权威移动应用和数据分析平台 App Annie 发布的“中国厂商 2021 年出海下载飞跃榜”上荣登榜首。作为国有企业，公司一直坚持合规合法经营，并支持有力的监管政策引导整个游戏行业健康发展。

### **Q2：公司在数字体育和电竞方面有什么规划，如何看待罗顿与腾讯的合作？**

A：公司以投资罗顿发展为契机，整合公司培育多年的电竞产业资源，积极助力罗顿发展打造国际一流数字体育 IP、自研数字体育综合服务平台，推动国内数字体育行业的发展。罗顿发展与腾讯的合作标志着罗顿发展在电竞业务上的转型有了实质进展，详情请见罗顿发展公告。

### **Q3：公司围绕数字科技开展了一系列业务探索，这些业务之间是否会产生协同效应？业务探索是否过分分散？**

A：作为既拥有国资背景又具备市场化能力的经营主体，公司逐步搭建了含数据科技、数字智治、融媒科技、数字文旅等细分领域的数字科技产业板块，并将紧抓“数字浙江”乃至“数字中国”建设的政策机遇，推动数字技术在诸多场景下的复制和应用。多年来公司已形成了自有数字技术研发和运营团队，积累了丰富的技术和运营经验，推出了数字科技在政府、经济、社会等方面的应用，反应出数据资源积累和处理能力。同时，不同数据的共享、挖掘、分析和转换，将提升产品转化率和渗透率。

**Q4：公司富春云数据中心经营情况如何？主要客户有哪些？是否准备分拆上市实现独立估值？**

A：富春云杭州 1 号数据中心有 6,700 个机柜并已基本招商完毕，上半年超额完成半年度业绩增长目标。富春云公司以全国化发展为目标持续拓展业务版图，计划建设杭州 2 号数据中心、北京益园数据中心和杭州钱塘云数据中心，预计未来 3 年内富春云数据中心机柜数量将根据市场需求逐步增加，盈利水平也将迈上新的台阶。2018 年，富春云向浙江移动杭州分公司提供 C 区约 1000 个机柜的 IDC 托管服务，最终用户为网易；2019 年，富春云公司向中国电信杭州分公司提供园区内 B 区、D 区的约 1600 个机柜租赁服务，最终用户为阿里巴巴；此外还有国家部委、金融机构、交通行业等企事业单位入驻。由于富春云数据中心为公司 2017 年非公开发行股票募投项目，按照相关规则无法分拆上市。

**Q5：融媒体分拆上市的进度如何？目前有多少估值？**

A：去年 12 月公司公告了融媒体分拆上市事项后，今年已经完成了股份制改造和工商变更。最近正在积极引进战略投资者融媒体分拆上市进程正在有序推进中。目前尚未引入战略投资者，估值金额尚未明确。

**Q6：公司对外投资板块是否有成功案例，投资收益体现在每年的财报中吗？**

A：公司上市以来一直高度重视投资业务板块，围绕公司主营业务进行上下游产业链的投资布局，主要投向数字娱乐、TMT、大数据、云计算、人工智能、新能源等多个产业领域，投资收益主要体现在财报中的非经常损益里。公司投资的项目中，已有宋城演艺、百融云创、虎牙直播、华数传媒、随视传媒等项目实现较高投资收益；中控技术、洋葱海淘等项目已实现上市。截至 2020 年底，公司及子公司发起设立及作为主要投资人参与设立的基金有 19 支。2021 年 9 月，公司与由浙江大学网络空间安全学院、浙江大学杭州国际科创中心和公司联合设立成立数字安全联合实验室，同时与星路投资、拱墅产业基金、东方星空共同投资设立总规模 10 亿元的数字安全产业基金，未来将对数字安全领域的优质潜力企业开展布局，服务公司产业发展，加快实现公司的战略目标。

**Q7：公司业务板块包括智慧医疗、智慧社区、联合实验室等业务的开展大多数是和阿里一起合作还是公司自有平台和技术团队来做？**

A: 公司智慧医疗、杭州城市大脑公司、融媒体等业务板块目前都是基于子公司自有平台和技术团队来开展的。2019年,浙江省政府牵头成立数字浙江技术运营有限公司,公司与阿里巴巴等股东进行了共同投资,股东各方均整合投入了技术平台和团队资源。

**Q8: 杭州城市大脑、智慧网络医院目前产生了多少盈利,有无合并报表进来?**

A: 公司深度参与杭州智慧城市建设,目前参股持有杭州城市大脑有限公司35%股权,另有杭州市国有资本投资运营有限公司持有其35%股份,杭州银杏泉股权投资合伙企业及杭州泉通企业管理合伙企业合计持有其30%股份,为更加市场化运营,各股东方均未并表。截至2020年末,杭州城市大脑有限公司已开发上线城市大脑数字界面,开发建设了杭州市疫情防控数字驾驶舱、“亲清在线”数字平台网站和数字驾驶舱建设等系列产品,业务正在向浙江省温州、义乌等地拓展。智慧网络医院于2014年成立并启动了线上诊疗平台建设,目前与浙二医院合作推出的“浙二好医生”在线诊疗平台已成为业内标杆。今年以来,智慧网络医与省内2-3家等头部医院建立了新的合作,也进行了股权结构的优化调整,目前公司为参股投资,未对其并表。由于前期投入比较大,目前尚在业务拓展期,两家公司尚未实现盈利。

**Q9: 未来公司哪些业务点有可能会出现大幅增长的预期?**

A: 目前公司以边锋网络为核心的数字娱乐板块持续有力支撑公司业绩稳健增长,未来公司将持续努力培育以数据中心业务、数字智治、数字文旅等为核心的数据科技产业成为公司新的经济增长点。